



南湖革命纪念馆“亮新颜”



这是5月28日拍摄的《红船起航》主题展展品。 新华社记者 江汉 摄

新华社杭州6月5日电(记者 俞苑)呼啸而过的火车、波光粼粼的湖面、1:1等身幻影成像再现会议场景……6月5日,位于浙江嘉兴南湖革命纪念馆经过展陈的全面改版提升后,恢复对外开放。

主题展《红船起航》全面阐释了一个大党与一条小船的关系。展览力求通过宏大叙事与细节呈现的有机结合,给参观者穿越百年的“沉浸式”体验。

据悉,改版提升后的展陈面积共5600平方米,设置文物资料1134件。《红船起航》主题展由“救亡图存”“开天辟地”“光辉历程”“走向复兴”等4个部分、21个单元组成,并设“中共一大代表人生轨迹”“中国共产党党章发展历程”两个专题。

展览以中国革命红船起航为主题,以党的初心和使命为主线,以党的发展历程为脉络,聚焦中国共产党创建、特别是一大大南湖会议,全面阐释一个大党与一条小船的关系,全面展现一百年来,中国共产党在初心使命的砥砺下,带领

全国人民取得革命、建设和改革伟大胜利的光辉历史,特别是中国特色社会主义进入新时代取得的历史性变革和历史性成就。

记者现场参观后发现,新的展陈中增加了毛泽东、董必武等一大代表的回忆资料,增加了一大会议决定由上海转移到浙江嘉兴南湖继续召开的相关资料。讲解词更“接地气”,各种空间、场景、雕塑、油画等表现手段的运用也更为丰富。从辛亥革命到五四运动,沿途的路灯寓意探索之路有了指路明灯;复原的宣公桥和狮子渡口等场景,清晰地解读了1921年一大代表赴南湖的行程路线……

“展馆自2020年12月开始改版施工,2021年5月底基本完成。我们着力加强了文物史料的收集和挖掘,做到每一张图片、每一段文字都有出处。同时,努力使展览形式设计呈现新的亮点。改变了单一的、线性的叙事方式,以期通过独特的艺术感染力和思想穿透力,使参观者有所获、有所思。”南湖革命纪念馆馆长张克义说。

中俄关系稳定发展 达到前所未有的高水平

俄罗斯总统普京当地时间4日在俄罗斯北方城市圣彼得堡表示,俄中关系发展达到了前所未有的高水平,双方拥有广泛共同利益,俄方愿同中方在更广阔领域深入开展合作。

当地时间4日晚间(北京时间5日凌晨),正在出席圣彼得堡国际经济论坛的普京通过视频连线会见世界主要通讯社负责人。在回答新华社社长、总编辑何平在北京提出的关于中俄关系的问题时,普京作出上述表示。

“前所未有的高水平”是对当前中俄关系的精准概括。自2019年6月中俄两国领导人将两国关系提升为“新时代中俄全面战略协作伙伴关系”以来,在两国元首的亲自擘画和战略引领下,中俄双边关系始终保持强劲发展势头。

在新冠疫情全球蔓延的背景下,中俄经贸、能源、航空航天、创新科技等多领域合作仍持续发力,不断结出新果。俄中双边贸易额已连续超过1000亿美元,2020年在疫情影响下也仍然保持了这一水平。据中方统计,今年1至4月中俄双边贸易额为402.1亿美元,首次在前4个月即突破400亿美元。预计2021年中俄贸易将继续保持增长势头,全年贸易规模有望再创新高。

今年3月,中俄两国政府签署了《关于合作建设国际月球科研站的谅解备忘录》,启动国际月球科研站的合作。5月19日,中俄核能合作项目——田湾核电站和徐大堡核电站开工仪式在两国元首的共同见证下举行,两国合力为减少碳排放,守护绿水青山作出贡献。

中俄关系是面向新时代大国关系的典范。中共中央政治局委员、中央外事工作办公室主任杨洁篪今年5月在俄罗斯出席中俄第十六轮战略安全磋商时强调,双方在涉及彼此核心利益问题上相互坚定支持,树立了相互尊重、公平正义、合作共赢的新型国际关系典范,为动荡变革中的世界注入了宝贵的稳定性和正能量。

中俄双方始终坚持以不结盟、不对抗、不针对第三方;始终担当有为,主持公道,坚定维护以联合国为核心的国际体系和以国际法为基础的国际秩序。俄外长拉夫罗夫今年5月表示,中国和俄罗斯共同致力于对全球和地区局势施加积极和稳定的影响。

中俄关系是互利共赢、相互支持的民心之交。疫情之中,中俄两国人民守望相助,感人至深。据中俄友好、和平与发展委员会去年5月在线开展的“2020年中俄社会民意调查”结果显示,两国民众彼此认可,社会基础更加巩固。中国受访者对俄罗斯的非负面评价达93.1%,俄受访者对中国非负面评价达82.6%。

面对百年未有之大变局,中俄双边关系不断深化,这是历史发展的必然,也是时代前进的需要,既符合两国人民的愿望,更顺应人类文明发展的进程。今年是《中俄睦邻友好合作条约》签署20周年,中俄将继续保持高水平的政治互信和战略协作,持续扩大互利共赢的务实合作,不断推动两国关系取得新进展。

新华社圣彼得堡6月5日电

疫情趋缓

印多地放宽防疫限制措施

印度卫生部5日报告,印度过去24小时新增新冠确诊病例120529例,新增死亡病例3380例。这是近两个月以来,印度单日新增确诊病例数最低水平。首都新德里等多个地区宣布进一步放宽防疫限制措施。

截至5日,印度累计报告新冠确诊病例超过2860万例,累计死亡病例超过34万例。现有大约170万人因感染新冠接受治疗,较5月峰值时的370万人大幅下降。

新德里首席部长阿尔温德·凯杰里瓦尔5日在线上记者会上说,新德里疫情缓慢好转,市场和商场将恢复开放,按门牌号分单双号轮流营业;办公场所将在人数不超过全体员工50%的情况下开放;新德里地铁将在限制人数的情况下恢复运营。

凯杰里瓦尔说,如果形势继续好转,新德里将放宽更多限制措施。他说,新德里将增加医用氧气储量至420吨,并提升疫情处置能力。新德里4月19日起全城封锁,后多次延长封锁措施,5月31日恢复建筑业和工厂作业。凯杰里瓦尔当时呼吁民众非必要仍然别出门,并说新德里的“解封”过程会非常慢,政府会基于专家和民众意见在一周后评估后续措施。

印度新冠疫情今年4月急剧恶化,单日新增确诊病例连续超过30万例并在5月初超过40万例。多地采取“封城”或宵禁等严格防疫措施。

新华社特稿

云南北迁象群向西北迁移



6月4日在昆明市晋宁区双河彝族乡拍摄的野象(无人机照片)。 新华社发

据新华社昆明6月5日电(记者 赵珮然)记者从云南省亚洲象群北迁安全防范工作现场指挥部了解到,截至6月5日15时10分,象群先行向西南再转向西北迁移12.1公里,由昆明市晋宁区双河彝族乡进入夕阳彝族乡活动。

据了解,为做好布防工作,现场指挥部采取地面人员与无人机跟踪相结合的方式,24小时不间断,加强象群监测,确保每头象都在监控范围内。同时,持续引导象群向西南迁移,当日投

入应急处置人员及警力510余人,出动渣土车64辆、其他应急车辆52辆、无人机14架,设置堵卡点3个,劝返车辆200余辆次,确保沿途群众和象群安全。

原本栖息在云南西双版纳的一群野生亚洲象,近日一路北迁。云南昆明今年10月将举办联合国《生物多样性公约》第15次缔约方大会(COP15)。作为国家一级重点保护野生动物、生物多样性旗舰物种的亚洲象罕见地一路北迁,引发社会广泛关注。有关部门和地方已采取措

施全力防范象群北迁带来的公共安全隐忧。

云南省林草局介绍,4月16日,原生活栖息在西双版纳国家级自然保护区的17头亚洲象群从普洱市墨江县迁徙至玉溪市元江县。4月24日,其中2头象返回普洱市墨江县,其余15头象继续向北迁移。

亚洲象在我国主要分布在云南西双版纳、普洱、临沧3个州市,数量仅约300头。亚洲象是亚洲现存最大的陆生野生动物,但具有较强的攻击性。

修改涉政治人物规则

脸书封禁特朗普账号至2023年

美国社交媒体平台脸书公司4日宣布,将封禁美国前总统唐纳德·特朗普的账号至2023年,同时修改政治人物违反平台规则的处罚办法。

美国国会大厦今年1月6日遭暴力冲击。美国主要社交媒体平台以煽动暴力为由封禁特朗普的账号。

动态评估

脸书公司说,将封禁特朗普的账号至少到2023年1月。这家企业的全球事务主管尼克·克莱格在社交媒体写道:“我们认为他的行为严重违背平台规则,依据新执行条例对他施行最严厉处罚。”

1月6日,时任总统特朗普在脸书转发支持者冲击国会大厦的视频,同时留言“我爱大家,你们独一无二”。特朗普的脸书账号次日遭封禁。特朗普在其他社交媒体发布类似内容,推特、优兔等平台同样封禁他的账号。脸书公司下一个审核具有争议性内容的独立小组5月作出评估,认为脸书无限期封禁特朗普账号的做法不正确,呼吁企业“恰当应对”。

克莱格说,脸书将在封禁期满后组织多名专家评估特朗普在社交媒体的活动是否仍会危及公共安全。“如果我们确认仍会对公共安全构成一系列风险,我们将延长限制期限并持续评估直至风险消退。”

特朗普4日谴责脸书公司的决定,宣称这一决定“侮辱”他的支持者,批评2020年美国大选舞弊。他说:“我下次入主白宫以后将不再同意(脸书首席执行官)马克·扎克伯格的请求,不会与他及其夫人一起吃饭。一切将公事公办!”

扎克伯格与特朗普2019年在白宫餐叙。

特例豁免

对政治人物在社交媒体发表的言论,脸书公司的处置引发争议。有人指责脸书对政治言论不干涉的做法,另一些人则认为管控不利于言论自由。

脸书公司4日说,如果政治人物在社交媒体发布虚假或恶毒言论,脸书将不再给予他们“无限豁免”。按照克莱格的说法,脸书将开始发布政治人物上述言论能够得到豁免的“极少特例”。

脸书目前不会把政治人物在平台发布的内容交由第三方核查事实。路透社报道,脸书对政治人物违反平台规则的处置,封禁特朗普账号的决定以及新规定会产生重大影响。公众人物在脸书煽动或庆祝持续暴力或动乱被视为违规,账号将遭封禁一个月至两年。

脸书旗下审核小组还建议,脸书应该审视其在去年美国总统选举中发挥的作用。脸书说,企业正与学界合作开展研究。这一小组提出19项建议,脸书已经执行其中15项。 新华社特稿

郑州日报 讲文明 树新风 公益广告

谁知盘中餐 粒粒皆辛苦

光盘行动 从我做起

文明健康 有你有我